

## Під час візиту до ЗНУ Посол Франції в Україні Ізабель Дюмон вручила Орден Академічних пальм декану Галині Морошкіній

ЗНУ із офіційним візитом відвідала Надзвичайний і Повноважний Посол Франції в Україні Ізабель Дюмон у супроводі секретаря з питань культури і співробітництва Посольства Франції в Україні Паскаля Сліванські. Приводом для візиту стало вручення Ордена Академічних пальм – нагороди Франції за заслуги в освіті і науці – декану факультету іноземної філології ЗНУ Галині Морошкіній за активне сприяння та зміцнення відносин України та Франції.

Під час зустрічі з першим проректором **Олександром Бондарем**, проректором з наукової роботи **Геннадієм Васильчуком**, проректором з науково-педагогічної та навчальної роботи **Олександром Гурою**, деканом факультету іноземної філології **Галиною Морошкіною**, завідувачем кафедри романської філології та перекладу **Іриною Шаргай**, начальником відділу міжнародних зв'язків **Наталією Костенко**, директором асоціації “Альянс Франсез” у Запоріжжі **Людмилою Богдановською** Ізабель Дюмон обговорила подальші перспективи партнерства в освітній галузі. Одним із найближчих проектів, який планується втілити, стане приїзд до ЗНУ на стажування викладача із Франції. Відтак, студенти Запорізького національного університету матимуть можливість опанувати французьку із безпосереднім носієм мови.



Перший проректор Олександр Бондар відзначив, що для вишу велика честь вітати у стінах університету Надзвичайного і Повноважного Посла Франції в Україні, адже ЗНУ майже пістоліття готує фахівців, які вивчають французьку як основну або додаткову мову. Викладачі і студенти проходять у Франції стажування, втілюють у життя спільні наукові проекти, укладають угоди про співпрацю. ЗНУ також є франкофонним культурологічним форпостом спільно з партнерськими структурами Запоріжжя, зокрема з асоціацією “Альянс Франсез”. Олександр Григорович наголосив і на тому факті, що інтерес молоді до французької мови підтверджує позитивна динаміка вступу на відповідні спеціальності ФІФ, який нещодавно відзначив своє

50-річчя, та навчання на профільних курсах у Центрі інтенсивного вивчення іноземних мов ЗНУ. Пані Посол, своєю чергою, підкреслила значення неабияких досягнень ЗНУ у співпраці з французькими вишами.

Наприкінці зустрічі Олександр Бондар вручив пані Послу видання про майже столітню історію Запорізького національного університету, а Ізабель Дюмон презентувала першому проректору книгу про одну з історичних областей Франції – Нормандію.

Візит Посла Франції продовжився зустріччю з науково-педагогічними працівниками і студентами ЗНУ, під час якої пані Посол наголосила, що для неї велика радість і відповідальна місія – відзначити внесок декана Галини Морошкіної у розвиток українсько-французьких відносин Орденом Академічних пальм, який вручає Франція вже упродовж 200 років. Ізабель Дюмон підкреслила, що Галина Морошкіна викладає у виші 40 років, де створила потужний осередок франкофонії. Кожен свій візит до Франції Галина Федорівна використовувала саме для зміцнення партнерства двох країн. Спершу ЗНУ тісно співпрацював із руанськими навчальними закладами, згодом партнерство зміцнилося й плідними освітніми зв'язками з Університетом дю Мен. На щорічні майстер-класи Галини Федорівни на теми мистецтва Франції завжди з нетерпінням чекають її колеги.

Галина Морошкіна щиро подякувала Ізабель Дюмон за честь отримати від неї цю високу нагороду і наголосила на великому бажанні представників ФІФ й надалі розширювати кордони співпраці з Францією. Вона зазначила, що французьку мову як фахову на факультеті вивчають 126 студентів, як другу іноземну – 259, а 12 представників ЗНУ навчалися в магістратурі ВНЗ Франції.

У рамках візиту до ЗНУ Посол Франції в Україні прочитала лекцію, у якій окреслила основні напрямки співпраці України та Франції. Після лекції перший проректор ЗНУ Олександр Бондар подякував Ізабель Дюмон за змістовну й актуальну розмову, а також за можливість вітати такого почесного гостя у стінах ЗНУ.

Марія Канцелярист



## НОВИНИ

■ ЗНУ взяв активну участь у проведенні Обласного благодійного марафону до Дня Збройних сил України. Цього разу представники університету зібрали 10 000 гривень, які передали на потреби армії, учасників АТО та підтримку сімей загиблих солдатів. У День Збройних сил України, відбулося урочисте підбиття підсумків благодійного марафону. Проректор з науково-педагогічної роботи, професор **Володимир Волков** і голова студради **Антон Назаренко** передали організаторам заходу подарунковий сертифікат на суму в 10 000 гривень. При цьому Володимир Волков наголосив: “Усім нам, мешканцям Запоріжжя, варто пам'ятати, що недалеко від нас триває війна. Лінія оборони проходить не лише по межах нашої області, вона перетинає серце кожного з нас. Ми маємо пам'ятати про українських воїнів, чиєму щоденному героїзму та мужності ми завдячуємо мирним небом над головою. Тож викладачі та студенти ЗНУ докладають всіх зусиль, аби допомогти нашим солдатам. Крім участі в таких масштабних проєктах, представники всіх факультетів влаштовують акції зі збору коштів на допомогу військовослужбовцям. Також ми радіємо, що можемо допомогти тим воїнам АТО, які після ратних подвигів повертаються до мирного життя: ми надаємо їм можливість опанувати професії, які користуються попитом на ринку праці”.

■ На базі університету відбувся обласний етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів – членів Малої академії наук України. Близько 500 старшокласників міста Запоріжжя й області взяли участь у написанні контрольних робіт. За результатами інтелектуальних змагань переможці отримали право захищати свої наукові роботи під час наступного етапу засідання секції МАН, які проходять у ЗНУ в лютому 2017 року.

■ У виші пройшло чимало заходів, присвячених щорічній акції “16 днів протидії гендерному насильству в Україні”. Особливу увагу організатори приділили проведенню зустрічі студентів ЗНУ з представниками Агентства ООН у справах біженців (Управління Верховного комісара ООН у справах біженців) – **Нігорою Сачдевою**, **Аселю Суїналою** й **Наталією Кропивкою** та засіданню круглого столу “16 днів проти насильства: одноразова акція чи актуальна проблема українського суспільства?”.

■ На філологічний факультет завітав відомий український письменник, журналіст, незмінний головний редактор літературного часопису “Кур'єр Кривбасу”, Член Національної спілки письменників України (з 1996) **Григорій Гусейнов**. Гість зустрівся у виші зі студентами й викладачами філологічного факультету. Провів для них творчу зустріч у форматі “питання-відповіді”. А також привіз чимало книжкових і журнальних подарунків молоді за найвлучніші запитання. Наприкінці заходу автор пообіцяв повернутися до ЗНУ вже навесні, щоб презентувати свій новий роман-розвідку “Принцеси революції” про героїнь визвольних війн.

■ В ЕПК відбулися “Грудневі наукові читання” серед студентів. Основна мета цього заходу – популяризація наукової діяльності серед молоді та надання відповідей на всі запитання щодо проведення конференції “Молода наука-2017”. На ньому виступили студенти-старшокурсники коледжу, чії наукові роботи минулого року були визнані найкращими та були опубліковані у Збірнику матеріалів VIII Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів та молодих учених ЗНУ. Крім того, першокурсники дізналися, які переваги приносить участь у науковому житті коледжу.

## ВІТАЄМО!

■ Студентів ЗНУ відзначили нагородами III Всеукраїнського конкурсу молоді української поезії та української авторської пісні імені Марини Брацило “Хортицькі дзвони”. Цей рік став особливим для організаторів, серед яких – представники ректорату вишу та філологічного факультету. Творче змагання остаточно підтвердило свій вагомий статус загальноукраїнського заходу, який високо цінується серед молодих поетів і піснярів України. Цього разу свої творчі доробки на розсуд висококваліфікованого журі надіслали представники 14 регіонів нашої держави віком від 15 до 25 років. До того ж, серед його учасників були переможці минулих років, які успішно спробували себе в інших номінаціях. Завідувач кафедри українознавства, заступник голови оргкомітету **Ольга Стадніченко** наголосила, що саме в день проведення конкурсу Марині Брацило – талановитий поетесі та барду, випускниці ЗНУ, виповнилося б 40 років.

Кращим вшануванням пам'яті Марини, на думку учасників заходу, стало відкриття нових імен серед творчої молоді держави. Спеціальними призами “Надія конкурсу” відзначили таких представників ЗНУ: **Ілю Менсітова** – студента 2 курсу (м. Марганець), **Олександра Смирнова** – студента 1 курсу (м. Запоріжжя), **Марію Ткаченко** – студентку 2 курсу (сміт Веселе Запорізької області). Диплом Лауреата конкурсу в номінації “авторська пісня” (II місце) отримала магістрантка

2 року навчання факультету соціальної педагогіки та психології **Сніжана Біла (Ліна Біла)**. До речі, у минулому вона – переможець у номінації “поезія” цього конкурсу.

■ Студенти нашого вишу стали переможцями міського конкурсу соціальної реклами “Збережемо майбутнє молоді-2016!”, який провів



департамент спорту, сім'ї та молоді Запорізької міської ради. Тематика конкурсних робіт була досить різноманітна: “Молодь – ЗА здоровий спосіб життя!”, “Скажи Ні шкідливим звичкам і залежностям!”, “Стоп – наркотик”, “СНІД – збережи життя!”, “Стоп – насильство”, “Я волонтер”, “Ні – торгівлі людьми!”, “Скажи “СТОП” торговцям соціальної справедливості”, “Ми різні, але ми рівні”, “Відповідальність починається з мене”. Усього на конкурсі представили 116 робіт від учасників у різних форматах: відеоролик, плакат, буклет. Від ЗНУ молодь презентувала 26 робіт від 31 учасника. Усі організаційні питання щодо участі представників нашого ВНЗ у цьому престижному конкурсі взяли на себе співробітники відділу виховної роботи. Варто відзначити, що найактивнішими серед усіх факультетів виявились студенти економічного факультету, роботу яких скеровувала заступник декана з виховної роботи **Вікторія Сьомченко**: вони подали для розгляду найбільше проєктів (від 21 учасника), 6 робіт підготував ФСУ, 2 роботи – факультет журналісти-

ки, по одній – філологічний та математичний. За результатами конкурсу студенти ЗНУ посіли призові місця в номінації “Плакат”: студентка економічного факультету **Марія Марусенко** (III місце), студентка філологічного факультету **Руслана Охріменко** (II місце). У номінації “Буклет” друге місце присудили студентці економічного факультету **Владиславі Немній**. Відзначимо, що кращі роботи, представлені на конкурсі, будуть використані для розміщення як соціальна реклама на муніципальних рекламних конструкціях, у навчальних закладах та засобах масової інформації.

■ Студент 2 курсу спеціальності “фізичне виховання” Економіко-правничого коледжу ЗНУ **Дмитро Вороновський** уперше у своїй кар'єрі став чемпіоном Європи з важкої атлетики. Це стало історичним успіхом не тільки для молодого спортсмена, але й для обласної федерації важкої атлетики: останній раз на вищому щаблі п'єдесталу пошани чемпіонатів Європи представники нашого регіону стояли чотирнадцять років тому! Чемпіонат Європи з важкої атлетики серед юніорів до 20 і 23 років приймав Ізраїль.

Україна відправила в Ейлат делегацію з 29 спортсменів. Серед них – і вихованці ЗНУ та Запорізької обласної федерації важкої атлетики: **Дмитро Вороновський** (56 кг), **Кирило Пирогов** (85 кг) – студент 3 курсу спеціальності “Фізичне виховання” ЕПК. Уже в перший день змагань Дмитро виправдав довіру тренерського штабу збірної. Із результатами – у ривку 105 кг (“бронза”) й у поштовху 128 кг (“золото”) і сумою 233 кг (“золото”) спортсмен став чемпіоном Європи з важкої атлетики серед юніорів до 20 років.



**АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ**

Викладачі економічного факультету **Олександр Череп** та **Ірина Нагаєць** пройшли стажування у Празькому інституті підвищення кваліфікації. Про-



грама стажування включала два модулі. Крім того, ці ж викладачі та завідувач кафедри управління персоналом і маркетингу економічного факультету, професор **Олександр Кендохов** взяли участь у Міжнародній науково-практичній конференції "Проблеми та перспективи розвитку європейської освіти", яка відбулась у Празі.

На конференції Олександр Череп виступив з доповіддю на тему "Процес

розвитку стратегії формування економічного механізму інноваційної діяльності підприємств машинобудування", а Ірина Нагаєць – на тему "Сучасні тенденції розвитку маркетингових комунікацій на українському ринку". Вчені обмінялися досвідом роботи з викладачами празького Карлового університету, Празького інституту підвищення кваліфікації, Вроцлавського університету та інших вишів.

**Володимир Бондаренко: "Дуже сподіваюся, що за рік-два світ побачить моя нова монографія"**

Нещодавно доцент кафедри українознавства **Володимир Бондаренко** успішно захистив дисертацію на ступінь доктора історичних наук у спеціалізованій вченій раді Львівського національного університету імені Івана Франка. Присутні на захисті відзначили як актуальність, так і вичерпність праці, присвяченої історії українського вільнокозацького руху в минулому столітті. До речі, Володимир Григорович – другий доктор наук із обмеженими можливостями, який упродовж багатьох років будує наукову кар'єру на базі ЗНУ, успішно працюючи задля розвитку всієї вітчизняної науки.

– Володимире Григоровичу, розкажіть про особливості своєї наукової розвідки, на основі якої проходив захист.

– Я захищався не за докторською дисертацією, а за монографією "Український вільнокозацький рух в Україні та еміграції (1919-1993 рр.)", над якою працював упродовж 10 років. Усього ця праця нараховує 600 сторінок, щоправда основного тексту – 488 сторінок, а інше – то таблиці та унікальні світлини. Зокрема, видатних керівників вільнокозацького руху. Так, під час перевірки на унікальність роботи з'ясувалося, що немає жодного вітчизняного дослідження, у якому б йшлося про цей суспільний рух після Другої світової війни.

– Ваша кандидатська дисертація також була присвячена цій темі. І вже тоді Ви наголошували на її актуальності для наших сучасників.

– У 2006 році я захистив кандидатську дисертацію з теми "Вільнокозацький рух на Півдні України у 1917-1918 рр.". На той час мало хто цікавився діяльністю цієї добровольчої парамілітарної організації на нашій території, знайти потрібну інформацію було непросто. Тож моя робота зацікавила колег-істориків.

– Ви опрацювали чимало важливих архівних матеріалів. Серед іншого, до переліку використаних джерел увійшло чимало перекладів іншомовних документів?

– Так, матеріали доводилося перекладати з інших мов. За

ініціативи ректора ЗНУ **Миколи Фролова** мені в університеті надали закордонне відрядження. Крім того, Микола Олександрович – мій науковий консультант із 2012 року. Він та інші представники вишу підтримали мене на шляху наукових пошуків.



– До речі, проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** разом із Вами завітав до Львівського вишу, аби підтримати Вас під час заходу?

– Так, на прохання ректора **Миколи Олександровича Фролова** **Геннадій Миколайович** був присутнім на моєму захисті. Така турбота керівництва вишу про своїх працівників справила велике враження на членів спеціалізованої вченої ради. Крім того, **Геннадій Васильчук** – один із рецензентів моєї монографії.

– Ви не лише викладаєте в ЗНУ, але й свого часу навчалися тут?

– Я народився в сім'ї, де кілька поколінь чоловіків обирали військову кар'єру. Так, військовими були мій батько та старший брат. Але через стан здоров'я я зробив вибір на користь навчання на історичному факультеті. Потім 13 років працював у школі, але повернувся до вишу, аби присвятити себе науковій діяльності.

– Ви завершили вагомий етап Вашого життя, захистивши наукову роботу на ступінь доктора наук. А як щодо планів на майбутнє?

– У серпні, ще не захистивши докторську дисертацію, я вже розпочав працювати в архівах над новою темою. Поки що не хочу розкривати всі плани, але дуже сподіваюся, що за рік-два світ побачить нова монографія, хоч і не така фундаментальна, але теж пов'язана із малодослідженою та цікавою темою. А ще планую посилити зв'язки із вченими-істориками діаспори.

– Дякуємо Вам за цікаву та змістовну розмову та бажаємо вам подальших плідних наукових пошуків!

**ЮВІЛЕЙ**

Старший викладач кафедри комп'ютерних наук математичного факультету, знаний і шанований педагог і науковець, чудова людина, добрий і чуйний колега **Геннадій Циммерман** відзначив свій ювілей.

**Геннадій Анатолійович** закінчив у 1990 році наш університет за спеціальністю "Математика". І відтоді працює викладачем на математичному факультеті. У 2001-2006 рр. він навчався в аспірантурі ЗНУ. На сьогодні має педагогічне звання "Методист" та сертифікат "Викладач-інструктор Офісних продуктів Microsoft".

Чимало уваги шанований іменинник приділяє роботі з учнівською молоддю. Він – постійний член журі обласного туру Всеукраїнської олімпіади з інформатики,

**Йому відомі успішні алгоритми перемог**

Всеукраїнського конкурсу-захисту робіт учнів-членів МАН. Крім того, він входить до оргкомітету Всеукраїнської наукової конференції молодих дослідників "Актуальні проблеми математики та інформатики". Також ювіляр – серед постійних організаторів



обласного конкурсу творчих робіт із математики та інформатики для учнів шкіл та студентів коледжів. За останні 5 років під його керівництвом написано більше 30 робіт для МАН. До речі, він підготував більше 20 призерів обласного туру, та 2 – всеукраїнського. Ще один його учень переміг у престижному міжнародному конкурсі "International Conference of Young Scientists – 2015" (Izmir, Turkey).

На математичному факультеті **Геннадій Циммерман** виконує обов'язки заступника декана з профорієнтаційної роботи. За трудові досягнення та активну участь у розвитку математичного факультету шановного ювіляра неодноразово відзначали численними нагородами та Почесними грамотами різного рівня.

Завідувач кафедри комп'ютерних наук, доцент **Сергій Борю** наголошує: "Увесь колектив кафедри щиро вітає **Геннадія Циммермана** з високоліттям. Дякуємо шановному імениннику за значний внесок у роботу колективу математичного факультету! Нехай Ваше життя буде завжди осяяне радістю та добротою, любов'ю та повагою рідних і друзів!"

**СПОРТ****У виші пройшов Кубок Толока**

У ЗНУ пройшов традиційний турнір з міні-футболу, присвячений пам'яті колишнього ректора вишу, професора **В'ячеслава Толока**. У фінальні змагання з міні-футболу вийшли 4 команди: ЗНУ, ЗНТУ, КПУ і ЗДМУ. Нагадаємо, що це вже 4 турнір з міні-

футболу. У перших двох перемогу здобувала команда "Надія ЗНУ", а у 2015 році – команда ЗДМУ. Цього року медики продовжили традицію і знову вибороли Кубок турніру. Після матчу відбулася



церемонія нагородження переможців, у якій взяли участь: проректор з науково-педагогічної роботи **Володимир Волков**, начальник обласного відділення комітету з фізичного виховання і спорту МОН України **Андрій Муштай**, начальник Управління молоді, фізичної культури і спорту ЗОДА **Наталія Власова**, віце-президент Запорізької обласної асоціації міні-футболу **Петро Гончарук** та донька **В'ячеслава Толока** **Наталія Голубенко**.

**ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ оголошує прийом до АСПІРАНТУРИ на контрактній основі зі спеціальностей:**

- ❖ 014 Середня освіта (за предметними спеціалізаціями)
- ❖ 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями)
- ❖ 017 Фізична культура і спорт
- ❖ 032 Історія та археологія
- ❖ 033 Філософія
- ❖ 035 Філологія
- ❖ 051 Економіка
- ❖ 052 Політологія
- ❖ 053 Психологія
- ❖ 054 Соціологія
- ❖ 061 Журналістика
- ❖ 073 Менеджмент
- ❖ 075 Маркетинг
- ❖ 081 Право
- ❖ 091 Біологія
- ❖ 101 Екологія
- ❖ 102 Хімія
- ❖ 104 Фізика та астрономія
- ❖ 105 Прикладна фізика та наноматеріали
- ❖ 113 Прикладна математика
- ❖ 122 Комп'ютерні науки та інформаційні технології
- ❖ 231 Соціальна робота

Спеціальності ліцензовані Міністерством освіти і науки України (накази МОН України від 21.04.2016 № 443, від 18.03.2016 № 523)

**Форми і строк підготовки в аспірантурі:**

– очна форма (денна, вечірня) – 4 роки; – заочна форма – 4 роки.

Вступні випробування: співбесіда, спеціальність, іноземна мова.

Зарахування до аспірантури: з 1 березня 2017 р.

Вартість підготовки за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб:

– очна форма – 11 000 грн. за рік;

– заочна форма – 10 100 грн. за рік.

Документи, що подаються при вступі до аспірантури:

- ☞ заява на ім'я ректора;
- ☞ особовий листок з обліку кадрів;
- ☞ автобіографія;
- ☞ ксерокопія диплома про вищу освіту;
- ☞ ксерокопія паспорта та ідентифікаційного коду (2 прим.);
- ☞ довідка про проходження флюорографії;
- ☞ список опублікованих наукових праць (за наявності);
- ☞ посвідчення про складені кандидатські іспити (за наявності);
- ☞ згода на збір та обробку персональних даних;
- ☞ дві фотокартки 3x4.

Документи приймаються з 01 лютого по 15 лютого 2017 р. за адресою: Запорізький національний університет, корпус № 4, вул. Дніпровська (Лепілка), 33-А, каб. 317, відділ аспірантури і докторантури.

Тел. для довідок: (061) 228-76-30; 050-456-59-59  
www.phd.znu.edu.ua E-mail: phd.znu@gmail.com

**З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!****Колектив ЗНУ вітає іменинників...**

- 13 грудня – завідувача кафедри соціальної філософії та управління, професора **Тараса Івановича Бутченка**;
- 14 грудня – першого проректора, професора **Олександра Григоровича Бондаря**;
- 15 грудня – професора кафедри управління персоналом і маркетингу **Олександра Ігоровича Щукіна**; завідувача педагогічного відділення Економіко-правничого коледжу **Ірму Заурівну Федючок**;
- 17 грудня – завідувача лабораторії «зоологічний музей» біологічного факультету **Олександра Миколайовича Коротю**;

**...і ювілярів!**

- 16 грудня – доцента кафедри фінансів, банківської справи та страхування **Тетяну Іванівну Батракову**;
- 18 грудня – буфетника Комбінату громадського харчування **Наталію Михайлівну Мороз**.

Слідкуйте за новинами та анонсами:  
– на офіційній сторінці сайту ЗНУ  
<https://www.znu.edu.ua/>

– на сторінці Вконтакті [https://vk.com/znu\\_official](https://vk.com/znu_official)  
– на сторінці Фейсбук <https://www.facebook.com/uni-verzp>

Обласна академічна газета "Запорізький університет"  
Засновник і видавець –  
колектив Запорізького національного університету  
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**  
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлистул, Олена Переверзева**  
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**  
Фотокореспондент – **Василь Биченко**  
Верстання – **Яни Мелінчук**  
Номер підписаний до друку 09.12.2016

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:  
69063, м. Запоріжжя,  
вул. Залізнична, 24,  
9 поверх, кабінет №911-2  
Телефон: 289-12-78  
e-mail: [znu.gazeta@gmail.com](mailto:znu.gazeta@gmail.com)  
Надруковано  
в Редакційно-видавничому відділі  
Запорізького національного університету